

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV. KERESKÉMETI-UTCA 6. SZ. HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRBE...

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. KERESKÉMETI-UTCA 6. SZ. KÉRLEMLÉNYEK NEM KÖLDÜNK VISSZA...

Ezt akarták-e 48-ban?

A közigazgatási bizottság mai ülésében Tibád Antal képviselő és volt államtitkár...

E fölfogadást a bizottságnak egy más kormányparti tagjától is hallottuk hangoztatni...

Azt elhiszük, hogy a közigazgatás állam-működésére a törvényhatóságok önkormányzati jogkörének elorvaszására irányuló törekvéseknek nagyban elősegítendő...

Kossuth e kérdésben számtalanszor emelte föl szavát s minden szava egy-egy tiltakozás minden oly impudenciájának...

kat, mert mintha csak a jelen alkalomra irta volna. Nekem — írja fejtegetései folyamán, — mióta csak gondolkozni kezdtem...

Meg is mondja miért híve az önkormányzati intézményes szabadságnak, melynek nálunk oly pregnans kifejezése a megye...

Nem a 48 előtti megyét értem, írja Kossuth. Hiszen arról törvényben mondtuk ki, mi a 48-iki törvények alkotói...

Nem is az életeréből «kireformált» mai megyét értem. Hanem értem magát a törvényhatóság önkormányzatát...

gyülésen a Grünwald-féle centralizációs irány fejt felülmi megkísérelte, én határozottan kijelenttem, hogy ha össze-férhetetlenség forogna fenn a parlamenti...

Már most aztán tessék megítélni, mi-csoda logikai folyománya lehet ennek a szellemnek a javaslat, mely kimondja az állami omnipotenciát...

A közigazgatási bizottság üléséből.

— Második nap. — A tegnapi nap sokkal csekélyebb érdeklődés mellett, s a tagoknak teljes számmal együttléteben...

Elsőnek Szedorkányi Nándor szólt föl, magas szempontból, lendülettel hévvel fejtegetve a törvényjavaslatot...

Miklós Gyula szólt föl utána, a jó közigazgatás érdekében süröskölnék mondván a javaslatot, melyet azért el is fogad. Van azonban a javaslatra meg-jegyzése neki is...

Gulner Gyula főleg a gyakorlati élet szempontjából bírálta a javaslatot éles kritikával; végig haladván csaknem minden föbb intézkedéséin, a leg-többől kimutatta, hogy a jelenlegi nem irigylendő...

Tisza Istvánnak rövid magyarázata után Tibád Antal szólt utolnak, reflektálván Szedorkányinak, Apponyinak, Gulnernek néhány megjegyzésére...

A vita eddigi folyamából kiderült, hogy a javaslatnak föltétlenül ellenzői a bizottságban csak a függetlenségi és 48-as párti tagok. Számosan vannak, mondhatnók túlyomó számmal olyanok, a kik csak mélyreható fönttartásokkal hajlandók a javaslatot elfogadni...

A panszláv deszpóczia.

III. Sándor czár uralmára bizonyára nem lehet ráfogni, hogy nem lesz emlékezettése a történelemben. Valószínű ugyan, hogy a történelem nem sok említést fog tenni a czár hatalmas akaratáról...

Amerikai titkos szövetségek.

A «Mafia» titkos társaság, melynek gyökös garázdalkodása beszéltette föl New-Orleans lakóit s előidézte március 14-én a kétfelény veresbort, már évek óta garázdalkodik Louisiana államban...

A nagy számú olasz lakosokból kerülnek tagjai. De nem lehet tudni, hogy kik azok. Ez veszedelmes titkos szövetség, melynek kikötői nem jó, melynek bossza a keze, a kezében pedig ördöklő legyér...

King W. Henry gyapotgyártól 4000 dollárt követeltek 1865-ben. King rá sem hederített a követelésre. Nehány nap múlva aztán elhunyt négy éves leánya. A Drum akkor ráment, hogy akar-e fizetni 8000 dollárt...

bizonytalanná tenni a tulajdon, pangásra kényszeríteni az ipart és kereskedelmet. Folytonos igazgatóságban élni mindenki az összeesküvők miatt...

Ku-Klux-Klan titkos szövetsége amaz újajalkantit rendszerabályok következtében jött létre, melyeket az Egyesült-Állam kongresszusa és kormánya az Unióhoz visszahódított deli államokkal...

Szervezetük ma is titok. Elfogták nem egy tagját, törvényszék elé állították, de ismeretlen maradt az összeesküvők táborá és vezetőik. Mindenkül halálos esküt tett, hogy semmit el nem árul, s a ki közülük halba kerül, annak megszabadítására semmit sem fog kimélni...

Ha egy farmban, vagy magasan álló gyárban egy ily lovas csapat meglelt, ki tudhatni ellene tenni valamit. Így raboltak. Így jelentek meg városi lakosságok idején is, hogy fenyegetésekkel terrorizálják a kik ellenük tettek felgyújtott házat. Különösen a kik ellenük tettek felgyújtott házat...

maga is rokonszenvezett a ku-klux szövetséggel, eltitkolta, ha valaki tudott nyomra a kormány embereit nem vezette. Így hatalmasodott el a ku-klux, mig nem hatalmat, dülást aztán azok is meg-éreztek, kik előbb titkon egyetértettek vele.

1870-ben a kongresszus már külön ku-klux törvényt alkotott, a mi nem volt egyéb, mint statárium, még pedig a legszigorubb. De akkor máj oly hatalommal nőtte ki magát ez az aljas összeesküvő szövetség, hogy valóságos ellen-szeregek lehetnek tekinteni, mely daczolt a törvényekkel és folyton megtámadta a biztosságot.

A szigorú törvény nem volt elég ellenük. Karolina kormányzója több katonát kért. Grant elnök pedig ismét a kongresszushoz fordult, adjon neki teljes hatalmat, hogy azt tesse, a mit észszerűnek talál. 1871-ben ezt a teljhatalmat egy esztendőre megadta a kongresszus az elnöknek.

De a ku-klux szövetséget szétbontására így sem ment könnyen, habár katonaság szállta meg mindazokat a vidékeket és városokat, hol e rejtélyes banda garázdalkodott s ki volt hirtedve, hogy a kire bizonnyul a részesség vagy bünpalástolás, 24 óra alatt fűgni fog.

MIA

Olasz regény. 26. Itta: MEMINI.

Nem, nem tévedett. A nap teljes pompában ragyogott és vissza tükrözött a kocsis lámpáin. De ez nem akadályozta meg Drollinót abban, hogy megállítsa Miat, a herceget szöke szakálával és mellette — egy gondolat Battistát, sárga aranyozott gombjával. Elérkezett a pillanat...

Nem! a hercegnét ne fenyegetse az a veszély, hogy meghalassza egy gazember leleplezését! És ha az a gazember elvész is, jól van, annál jobb, hogy az a titok, mely a hercegné életét fenyegeti, a sárba szállt vele és a herceggel együtt, oda le, a mélységbe.

Dollino megszűnt gondolkozni; mosolygott, fölemelte a pisztolyát és megrántotta a ravaszt. Borzasztó döröngés lett hallható. Egyszerre csak az utról őrlt vágatás közlekedett és egy nő kétségbeesett sikoltása hallatszott.

Egy pillanatra rohant előre Mia egyenesen neki a meredeknek. Eltorzult arcczal, minden erejét megfeszítve ránkénálta a gyepőt a herceg jobbra balra, mellette — Battista helyett — a hercegné ült.

Őrült ijedséggel bámult a mélységbe, melybe ellenállhatatlanul sodorra érezte magát. Kétségbeesett kiáltás szakadt fel torkából és behunyta szemét. Milla elálult. Drollino egy csirkusz-lovas ugrásával a ló hátán

fejezetet jelent Oroszország történelmében, a mely eddig nem ismert irányba terelheti az orosz nép fejlődését, sőt változókat idézhet elő az európai civilizáció menetében.

Mindenestre el fogják mondhatni erről a korszakról, hogy a százados orosz deszpócziának egy új alakját mutatta be a világnak. Ez az új alak kérelmelemből és retentesebb minden eddigéinél, ha talán külső vonásai szelidebbek is, és habár az eljárás mód némileg humanusabb természetű, mint a barbárság századaiban. III. Sándor az, ki a czári abszolutizmus legvégű konzekvenciáját kivonja és kormányzati rendszerét a fanatikus üldözö panszlavizmus következetes alkalmazására alapítja.

Az orosz zsidók üldözése fölött már napirendre tért a közönség. A londoni polgárok kérvénye nem jutott el a czár jól bedugott fülehez és az orosz hivatalnokok a «czári méltóság vakmerő megértéséből», a minek a londoni kérvényt nevezik, az orosz zsidók még vadabb üldözésével torolják meg. Pobjedonoszev ur most annál bátrabban halad tovább a panszláv ideálok megvalósítása felé és siet bebizonyítani a világnak, hogy a zsidóüldözés csak egyik részlete az ő nagy terveinek. A hirdeti színi prókurator rendeletet bocsátott ki, hogy mindazokat a lutheránus gyermekeket, kik az állan által fenartott elemi iskolákat látogatják, kötelesek az orthodox orosz vallásoktatásban résztvenni, a mit ha nem tennének, vagy ha az orosz katekizmusból a vizsgát meg nem állják, iskolai bizonyítványt nem nyerhetnek és a védővénnyel minden kedvezményétől esznek. Hová céloz ez a rendelet, azt könnyen megértjük, ha tudjuk, hogy a balti orosztartományokban öt millió német lutheránus lakik, kiket már tüzzel, vassal oroszosítanak. Ily lelkiismereti kényszerít, mely egyszerre hitétől és nemzetiségétől fosztja meg erőszakosan Oroszország anynyi polgárát, ki gondolt volna lehetőségre a mi felvilágosult századunkban. És ezért az atyai uralomért igyekeznek mi nálunk a tót ajku honfirtaink között dühös propagandát csinálni olyanok, kik magukat a lutheránus egyház hű pásztorainak hirdetik!

Az európai közvéleménynek mindezekhez persze nem lehet sok szava. Orosz-

termett, megragadta a zablát, emberfölötti erőt fejtett ki, hogy megrázza ezt az őrlt vágatást.

Ló és lovas birkozta egy pillanattal, aztán egy fájdalmas nyertést lehetett hallani, utána egy koppanást és a porfelhőben a mélység előtt egy ember és állati alaklalan tömeget, mely egymással viaskodva, egymáson keresztül hengeredett le a földre. A kocsis egy utolsó erős lökés után egyszerre megállott, míg az a tömeg göröcsön vonaglóskolt után lassankint elcsodósodott.

Mindez pár pillanat műve volt. A herceg kinyitotta szemét és megmentve látta magát, Millát pedig csak ájultnak. Karjába emelte és egy biztos helyen a fűre fektette. Aztán ismét az összetört kocsioch lépett.

A földön elterülve látta Miat végvonaglásában és látta azt, a ki a végveszélyben kétségbeesett vakmerőséggel sikelt megmentésére.

Lehajolt, hogy jobban lásson, és abban a mozdulatban, talán meghalt vagy eszméletlenül vesztett emberben rá ismert Drollinora.

A lövés visszhangja embereket csalt a helyszínére. A hercegnét, a ki lassankint magához tért, hevenyében összeállított lombagrra fektették és a kastélyba vitték. A herceg, mikor mejt illetőleg megnyugodott, visszatért a szerencsétlenség színterére, hol az odaérkezettek lassankint kiszabadították Drollinót.

A szerencsétlen fiu még élt, de állapota reménytelen volt. Kétségbeesett viaskodásában, a ló a melére gázolt, egyik karja el volt törve és jobb szemé fölött mely sebből patkozott a vér. A falu orvosa, a ki hamarosan előkerítették, megvizsgálta Drollinót, kinek a parasztot a kocsis párnából csinálták fekvést. Még ájultnak látszott, az orvos miután figyelmesen megvizsgálta, «hm»-gettet, köhécselt, mi kevés reménylen bízott.

ország nagy és hatalmas állam, és a pásztlavok vezéreivel, hogy a rohadó nyugat közvéleménye iránt a legnagyobb megvetéssel viselkedjenek. Ezek után hát világossá lesz, hogy Oroszországot nem is kell Európához számítani. A pásztlav uralom önkényes elhatározással kivonja Oroszországot az európai kultúra közösségéből, és ezen a tényen ma nem változtathat, hogy az oroszok iródlalma és szellemi élete oly magas becsületet vívott ki a művelt népek között.

Budapest, márczius 20.

Csakugyan idején volt már, hogy a berlini Reichsanzeiger némi felvilágosítást adjon, hányszor van egy kereskedelmi szerződés, melyet monarchiánk küldöttei már hónapok óta tárgyalnak a német megbízottakkal, a nélkül, hogy valami látványos volna. Az utóbbi időben nagyon rossz hírek járnak, és a megbízottak egymásra önkénytelen pihenőket tartottak, hogy új utasításokat szerezzenek be. A határozottan propositus színe, melyet német részről a tárgyalások megindítottak, lassanként átváltozott a habozás áspadozásává és az idegesség felé. Ezen a német kormány emelkedett fel a fridrichsbu szándékot fenyegető árny. A Reichsanzeiger mai kijelentése legvalószínűbb megalapozott, hogy a német kormány ma is mer van határozottan győződve egy új szerződés szükségéről és legjobb kezével van rajta, hogy a tárgyalások sikert érjenek. Hanem a Reichsanzeiger közleménye sem világosítja fel a német kormány elvét a szóba jövő gazdasági kérdések körül, csak komoly figyelmeztetés az agrarius körökhez intézte, melyek a kereskedelmi szerződés megkötését minden módon megakadályozni törekednek. Ez pedig aligha nem halálra vállalkozás. Minden szép bizonyítás, hogy Franciaország és más államok erősen vedlő, és elsősorban európai államok gazdasági érdekeiket összehangolták, és agrarius önzésre nem tesz hatást. A kormány nyakára engedte nőni az agitációt és a fridrichsbu erődől harsányan hangzik ki a volt kancellár bátorító kiáltása. Bizonyos, hogy a kereskedelmi tárgyalások sikerének vagy sikertelenségének esélyei között nagyon nyomatosok tényezők kell tekintünk Bismarck herceg magatartását. Az események kiderítettek, hogy neki ma is nagyobb az erősei hatalma és nagyobb tényleges befolyást gyakorol a dolgok metere, mint azt bukása után a legjobban gondolkolhatna.

Az esztendő primási székely Budapestre való áthelyezésének ügyét egy mai keleti római távirat szerint megvizsgálás és véleményadás végett az illető kongregáció elé utasították.

A közigazgatási reformra vonatkozó törvényjavaslatban kontemplált főispáni hivatal — mint értesülünk — a most főispáni mellesleg viselő magának körében napok óta élénk eszmecsere tárgya. Eltekintve a főispáni álláshoz kötött, teljes mértékű hivatalnokai készséget igénylő teendőitől, különösen a figyelni határozatok azok, melyeket e körökben olyanoknak tekintenek, hogy mellettiük alig szolgálnak, az ki noble officiumnak tartja a hivatal. E tekintetben a rigoros gentilonalike felfogás olyan éltnek nyilvánul, hogy arra az esetre, ha a javaslat törvényvé válik, több mágnás-főispán lemondása várható. Mint értesülünk, ezek között első lesz herceg Esterházy Pál sopronmegyei főispán, a ki ösei örökös főispánságának tövést viselni nem akarja.

VIDEK.

Arad megyében, mint Aradról írták, az oláh utarkó béj irják a megye egyes községeit s mindenféle diktáknak, összeigyeleket rendeznek s előre megnyerni akarják a jövő képviselőválasztásokra a román polgárság bizalmát, hogy Popa Györgye s néhány aradi ulra oláh megválasztassa magát országgyűlési képviselőül. A mozgalmat Metián János püspök maga is támogatja.

volt valami erős. A vesély kezdetén elajult, nem érezte át a helyzet minden veszedelmét; s mikor aztán otthon látta magát és a herceget serteletnek látta, nem gondolt egybe, mint arra, hogy istennek halat adjon. Azt mondák neki, hogy a kocsi idejekorán megállottak.

A herceg, hogy el ne szomorítsák, szigorúan megtiltotta, hogy Drolinót említsék. Milla semmit sem tudott Drolinó hátr beavatkozásáról, és annak következményéről. Azzal a szándékkal, hogy bánatot ne okozzon a hercegnének, nem mondták meg neki azt sem, hogy Milla öszolette magát. Giuliano elhittette vele, hogy az a végzet-s lövés, mely a lovát úgy megsejtette, csakis valami verbe vadász embertől eredhetett. Milla elhittette minden fontolgatás nélkül s lassan, lassan megnyugodott és vidám lett.

Nem oszlatatlan profétája volt-e neki Giuliano? Miért ne hitte volna neki, ha ő mondta? Epen most is például azt mondta neki: — Légy jó és aludj egy keveset, szükséged van egy kis alvásra. — Milla nem érezte ugyan az alvással semmi szükségét, és mégis az által, hogy mozdulatlanul nyugodan fektődött, lassankint elaludt. Végre eszedesen szenderegő, fél kezét bizalmasan a herceg kezében nyugtatva.

Es most hagyjuk nyugodtan szunnyadni Lantieri Milla herceget, az astianellói ház szülőjét, ifjú bűnösöknek.

Giuliano gyöngöden kiszabadítja kezét Milla kezéből, óvatosan a takaróra helyezte és lábujjhegyen elhagyja a szobát.

Milyen meg volt rendülve... Ez a borzasztó kocsikázás a halál közelében és valjék meg nyilat, annak az elgondolása, hogy milyen sors fenyegette a hercegnét, mely benyomást hagyott vissza lelkében. Nagy megrázkódtatás volt ez: nem tudta elviselni annak a pillanatnak a visszaemlékezését, melytől nem tudott szabadulni. Drolinó iránt érzett halála hátrálton volt és az a gondolat, hogy az a szerencsétlen értük most meghalt, elviselhetetlen volt rá nézve.

Es ez még nem volt elég, még egy kitűnő hír is jutott a fülébe, mely semmit sem akart tudni a verérvadászról és a mely egy ismeretlen kerülhetetlen eleméről beszélt, a ki értesülve volt Milla hibájáról, kiszámította a következményeket és olyan körülményt használt fel, mely semmi nyomot nem hagy maga után és mely kikérihetetlen előidézte volna a szerencsétlenségét, ha a sors megmagyarázhatatlannal oda nem vezeti Drolinót abban a végzetes pillanatban.

De hogyan lehetne felfedezni ezt az ismeretlen lehetet? Hogyan őrizkedni tőle a jövőben? Kitől lehetne ezt megkérdezni?... Talán maga Drolinó tudna valamit mondani.

De Drolinó, szegény, bizonyára nem volt abban a helyzetben hogy felvilágosítást adjon; a belső

Komáromból írták nekünk, hogy a vármegyének a közigazgatási reform kérdésében kiküldött bizottság márczius 16-án tartott ülésében egyhangulag elfogadhatlannak nyilvánította a kormány javaslatát s annak visszavételére iránt feliratot indítványozott intéztetni a képviselőházhoz. Ez indítvány az állandó választmány s azután a közgyűlés elé került. Semmi kétség, hogy azt az indítványt a közgyűlés is magáévá teszi, miután a kormánytárgyak legjelentősebb emberei is a leghatározottabban állást foglaltak a kormány javaslatára ellen, sőt azt is kijelentették, hogy arra a nem reméltek esetre, ha a törvényjavaslat törvényvé válnék, ök a tervezett autonómiának tagjai nem lennének.

Székesfehérvárott Tóth Arthur városi biz. tag indítványt adott be, hogy a város községe állást foglaljon a közigazgatási állomások elén. Az indítványt az e hó 23-án megtartandó városi közgyűlésen fogják tárgyalás alá venni.

Zentán mint nekünk írták, általános visszavonulást kellett Doromisza János polgármesternek az eljárnása, hogy hatvanadik képviselőnek abbéli irásban benyújtott kérelmét, hogy e hó 19-ére rendkívüli közgyűlést hívjon ö-zse, nem teljesítette. Ezzel a tétellel most már tarthatatlanná tette állását anynyival is inkább, mert az e hó 16-iki közgyűlés is egyhangulag kívánta, hogy 19-én rendkívüli közgyűlést tartassék.

Zaivármegyei törvényhatóság bizottsága e hó 16-án rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyetemes tárgyat a Muraköznek a zágrábi érseki egyházmegyéjéről a szombathelyihez, — elvileg a király által is jóváhagyott — elutasítása iránt a kormányhoz intézendő felirat képezte. A felirat feltételezte a bizottság egyhangulag nagy lelkesedéssel el is határozta. Cságyán Alajos és társai ugyanezen a gyűlésen indítványt nyújtottak be az iránt, hogy a husvéti ünnepek után azonnal hivassék össze ismét egy rendkívüli közgyűlést a végett, hogy a közigazgatási állomások előző törvényjavaslata ellen a megye a törvényjavaslatot helyettesítve tárgyaljon a közgyűlés. Ez indítványt meg többésgel elfogadta a közgyűlés.

Marosvásárhely márcz. 20. Baros Gábor kereskedelmi miniszternek, mint Marosvásárhelyi diszpolgárnak 20 tagú küldöttség viszi Gábor polgármester vezetésével a diszpolgári oklevelet. A küldöttség holnap indul, Baross miniszter hétfőn délfen fogadja a küldöttséget a kereskedelmi miniszterteremben. — Báro Kemény Kálmán főispán ma leutazott Nagy-Egyedre, 24-én közgyűlést tart Alsófehérmegyében, 27-én Marosvásárhelyre utazik.

KÜLFÖLD.

Milan király, mint belgráui letelezőnek tegnapi kelettel jelenti, a legközelebbi napokban ismét elhagyja Belgrádot. Korábban távozik semmint eredetileg akarta, s állítólag azzal a szándékkal, hogy fiának, a királynak nagykorúságáig vissza sem tér többé. Abban a táborban, mely a mostani király atyjával nem rokonszenvez, azt tartják, hogy az ex-kingál hazajövele megneheztel senyzenleten fiaskövel végződik. Garasaninhal való összejutése rá nézve épen nem útít ki szerencsétlen. Ha bécsi levelével az volt a célja, hogy Garasanint s vele együtt közzetve Nataáit is végkép dszkreditálja, ezt a célt nem igen érte el. Garasanin minden, csak nem kedves ember az uralmon levő radikális előtt s azért a radikális kormány és a szkupstinárok többsége mégis hátróztatott vonakodott attól, hogy Milla megsejtését Garasaninnak törvény elé burcoztassák kimondja. A radikális klubban, az ugynevezett gparni odors-han, hol a dolgot szóba hozták, csaknem egyhangulag tértek fölőle napirendre, még pedig azzal a hozzáállással, hogy «nem a klub dolga a volt király ügyeit elintézni.» Garasanin hallatlanul goromba válasza, bármennyire árthatott is magának Garasaninnak, Milla mindenestre ártott s prestigejét sokat levont az is, hogy a törvényesek a Videlőnek a jevel tartalmazó konfliktus példányait ismét kiadta. Magát Milla mintz nagyon elkedvetlenítette, hogy hogy alig hagyta el Belgrádban tartózkodása alatt a konakat s legelőbb a tisztí kaszinóban s Bray-Steubury gróf német követnél jelent meg, ki az ő tiszteletere ebédet adott.

Bötticher miniszter ügye nagy port ver föl a német sajtóban. A National Zeitung most hitelesen alakban közli a tényállást a Weif-alap állítólagos törvényellenes felhasználására vonatkozólag. A közlemény a következőket mondja: Bötticher újra körülbelül hat évvel ezelőtt pénzzavarokba jutott, melyek Bötticher több barátja részéről közvetlenül az ő ípanak adott \$50,000 márkányi kölcsön által megszűntöttek. Jóllehet Bötticher nem volt közvetlen érdekelve e műveletben, mindazonáltal nyomban közölte Bismarck herceggel a tényállást és rendelkezésre bocsátotta társait. Bötticher kívánságára Bismarck herceg erről I. Vilmos császárnak is jelentést tett, ki — miként Bismarck is — a legmegtisztelőbb kifejezésekkel nyilatkozott Bötticherrel s hivatalban maradásáról, és rövid idő múlva az illető öszzeget a kölcsönzőknek való visszafizetés céljából Böttichernek egy magasabb tiszviselő által kézbesítette. A visszafizetés nyomban meg is történt. Bötticher ezen eljárást kizárólag császári ura nagylelkű adományozásának és hivatali mikédsé cslmiserének tekintette és tekinthette annyival inkább, mert I. Vilmos császár hasonló eseteleken sokszor saját vagyonából is ily módon jött el. A Weif-alap Bötticher előtt ezen ügyben soha szóba nem hozott, mint a hogy az alapról, melyből ez adományozás történt, Bismarck és Bötticher között soha említés nem történt. A jelenlegi császárnak teljes tudomása volt az ügyről és biztosította is Bötticher változatlan bizalmáról. Bötticher e szerint ugy is, mint gentleman, ugy is mint tisztviselő teljesen tisztázva kerül ki e nagymérvű országos pletykából.

EGYETERTÉS

1891. április 1-sejtől új előfizetést nyitunk a következő feltételek mellett:

Table with 2 columns: Subscription type and price. Rows include: Egy évrre 1 ft 80 kr., Félévrre 90 kr., Hátréteggel 1 ft 10 kr., Hat évrre 8 ft 10 kr., Egész évrre 10 ft 10 kr.

Lapunk mindnapon, tehát hétfőn és ünnepek után következő napokon is megjelenik. Az előfizetők nevének, címének, lakóhelyének és az utolsó postának tisztán olvashatólag kérésért kerjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék.

Az esetre, ha a h. előfizetők az előfizetési határidő lejártá előtt lakást változtatnak, az új cím mellett a régit is közzé kellik pontosan tudatni, mi által minden zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Utóiratoktól és levelektől egy levélző lapon nyílvánított óhjája bárkinék egy hétig ingyen és bemenetelen kiadunk. Az előfizetési pénzek és posta-utalványok Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába (Keleskő utca 6. sz. al.) küldendők.

Előfizetők könyvelőre kiadóhivatalunkban teljes nappali szolgáltatást rendezünk be. E szerint az üzleti órák reggel 8 óráig este 8 óráig szabadkialtan tartatnak. Az Egyetértés kiadóhivatala.

UJDONSÁGOK.

Az Egyetértés Németországban. Lapunk előfizetési ára Németországban az évi márczius 1-től kezdve három márkára 6 ft 70 kr (8 ft 30 kr helyett). Ez árleszállítást a postai viteldíjak leszállítása tette lehetővé.

Lapunk melléklete a következő közleményeket tartalmazza: A közigazgatási reformjavaslat a bizottságban. A katolikus autonómia. Tízévez. Személyi hírek. A király tegnapi délután felőrl látogatást tett Adalgunda modenai hercegnőnél. — Frigyes hercegrez ma a cíjel a magyar államvasutak külön udvari vonatával Budapestre

érkezett és rövid itt tartózkodás után tovább folytatta útját Fiume felé. — Lipót Ferdinánd főherceg a Ujvid egy gőzösen Lussinpiccolaba utazott, hogy a «Frundsberg» korvetre szálljon. — Mária Terézia főhercegnőnek szemérmelítő névének Károly Tivadar bajor herceg nevének látogatására Münchenbe utazott. — Csáky Albin fő közikutatási miniszterrel ma a zeneve választmányának küldötté- zés tisztelettel Garleky Károly alelnök vezetése mellett s ányujították a miniszternek a zeneve fel- szazados jubileum alkalmából megjelent emlékkönyv egy díszpéldányát, továbbá pompás létkönyv az ezüst- és bronz emlékérmé. — Szilágyi Dezso igazságügyminiszter arcképét Veress Gusztáv festőművész lefestette Temesvár város számára. Az arckép a kir. tábla dísztermében lesz elhelyezve. — Valdsztén János haró labor- szernagy és hadtestparancsnok tegnap délután Kismesvárról Desovics ezredes, vezérkari főnök kísé- retében Szegedre utazott, hol szemlet tart az ott állomásozó gyalogság fölött. — Salvatore Farina olasz költő, ki tegnap érkezett Budapestre, vasár- nap délelőti felolvasást tart az írők és művészek körében. Az olasz vendég ma a főváros nevezetese- ségeit szemléltte meg.

Nagyhéti ájtatosságok. A főváros katolikus templomaiban a nagyhéti ájtatosságokat következő sorrendben ünneplik meg: — A belvárosi filippinai templomban nagyhéti- tőrökön reggel 9 órakor énekes szent mise; nagypé- téken reggel 10 órakor szertartás, 12 órakor német szent beszéd. Délután 2 órakor körmenet a kál- vária hegyre és 4 órakor magyar szent beszéd; nagy- szombat délelőti fel 9 órakor szent mise, délután 6 órakor pedig a feltámadási ünnep. Husvét- vasárnap és hétfőn a rendes isteni tiszte- lettel lesznek. — A belvárosi Perencz-ruinok tem- plomban vasárnap, márczius 22-én reggel 8 órakor barka zeneles. Utána nagymise. Szerdán reggel 6, 8 és 10 órakor szent mise, d. u. 4 órakor szolozsma. Csütörtökön reggel 8 órakor nagymise, d. u. 4 órakor szolozsma. Pénteken d. u. 4 órakor nagymise, szertartás ma- gyar szentbeszéddel, d. u. 4 órakor szolozsma. Szombá- ton d. u. 4 órakor feltámadási körmenet. Vasárnap és hétfőn a rendes órában sz. mise s. beszéddel. — A belvárosi szerető-utján templomban vá- rágvasárnapon 10 órakor pálmázászentelés; nagy- csütörtökön reggel 9 órakor nagymise; nagypéteken 10 órakor német szentbeszéd; nagyvasárnap 10 órakor nagymise, d. u. 7 órakor a feltámadási ünne- p. Husvétvasárnap és hétfőn a rendes isteni tiszte- lettel. — A Lipótvárosi templomban váragvasárnap 10 órakor barkazeneles, 10 órakor ünnepeles szentmise. Nagyhétiőrökön délelőti 9 órakor szent- mise, nagypéteken 9 órakor délelőti gyász isteni tisztelet, nagyvasárnap reggel 7 órakor tisz- teletelés és husvéti gyertyamegáldás, 9 órakor pedig szentmise. — A nagyvárosi feltámadás este- nisztisztelet. — A terézvárosi plébániában nagyhétiőrökön, nagypéteken és nagyvasárnapon d. e. 9 órakor szent mise, szent beszéddel, nagyvasár- napon d. u. 6 órakor ünnepeles feltámadás. Husvét- vasárnap és hétfőn az éven ént szokásos szertartások tartatnak. — Az erzsébetvárosi plébániában vá- rágvasárnapon d. e. 10 órakor pálmázászentelés után ünnepeles körmenet. Délután 14 órakor bójti szent- beszéd. Nagyhétiőrökön reggel 9 órakor szent mise. Nagypé- ten d. e. 10 órakor Jézus srbátele s utána gyászbeszéd. Nagyvasárnap reggel 8 órakor tiszteletgyertya- megáldás, utána szent mise. D. u. 6 órakor az ün- nepeles feltámadás. Husvétvasárnap és hétfőn az évenként szokásos szertartások és isteni tisztelet tartatnak. — A Józsefvárosi plébániában szerdán reggel 7 órakor magyar szentbeszéd, utána mise s 9 órakor pedig német szent beszéd. Csütörtökön reggel 9 órakor szent mise, Szombaton d. e. 8 órakor szent mise, este 7 órakor a feltámadási körmenet. Vasár- nap és hétfőn a rendes isteni tisztelet. — A ferenczvárosi plébániában váragvasárnapon d. e. 10 órakor barkazeneles, nagyhétiőrökön reggel 9 ó- rakor szent mise, nagypéteken 8 órakor reggel szent mise, nagyvasárnapon d. u. 5 órakor feltámadási ünnepele. Husvétvasárnap és hétfőn d. e. 4-9 kor német, 10 órakor magyar istentisztelet lesz.

A primás nem látott Esztergomban. Esztergomból ismerős kézből kapjuk a következő sorokat: Az esztergomi főkapitán G. Csáky Albin vallas és közikutatási miniszterhez emlékiratot intézett, melyben a primási székely áthelyezés ellen szóló érvek adtak elő. — Csak egy évre szándékozom észrevetelt tenni. Ugyanis a főkapita- lan a többek között azt mondja, hogy az eszter- gomi érseki szék annyira a helyhez van kötve, (vagy is Esztergombhoz) hogy onnan el nem távo-

latható. Az «esztergomi» jező helyet jeleni, mely sehol másutt meg nem valószínű, hanem csak Esztergomban. Egy Budapestben föllálló új szé- kesegyházba az esztergomi érseki szék azt nem helyezhető azon egyszerű oknál fogva, mert a hely «Esztergom» mely jog szempontból annak utalma differenciáját képezi, vele együtt át nem szállí- tható. — Az idézett érv nem bír semmi nyoma- tekkel azóta, hogy az esztergomi érseknek nem lakók Esztergomban, hanem Viziváros nevű községben. Ez a Viziváros ugyanis nem része, vagy különvárosa Esz- tergomnak, hanem Esztergom megyébe kebelezett külön önkormányzatú község, melynek külön községi birája jegyzője és képviselő testülete van és Esztergom városával semmi neubusban sincs. Közödmésu do- log az is, hogy Simon primásnak Esztergom váro- sában nem volt egyetemes házikója és nem is lakott Esztergom városában egy óráig sem, pedig az ő idejében nem dult a hazában élensé, mely őt on- nan kizsorigatolta. Az is tény, hogy az érseki székesegyház szentén Viziváros közegében épült. Ez mind ennek dacára béken élvezte az esztergomi érseknek jövedelmét az érsek is, valamint a szentén Viziváros közegében lakó «esztergomi» főkapitán s. Ha így fogja föl a dolgot a lokaltalan annát az emlékiratban kifejté, akkor már reggel föl kellett volna szólnania és sürgetnie kellett volna, hogy az esztergomi érsek «székének» Esztergomban, nem pedig Esztergom megyébe egyik ócska falujában. Az érdeki székelyről való előközlés tehát nem most veszi kezdetét, hanem kezdetét vette akkor, amikor az esztergomi érsek és főkapitán meg- szünték Esztergom szab. kir. város területén székeli, Szent István ez alkotta már most sem lévő «ési székelyéről» — esztergomi katedrálisról már most sem lehet beszélni, hanem vizivárosi kathe- drálisról, pedig szent István alapító helyét ilyet nem ismer. Azt mondja továbbá az emlékirat, hogy nem lehet a primást törvényesen arra kötelezni, hogy állandóan Budapestben lakjék, mert ez ugyanod, tulakpas volna. Már pedig ha a magyar nemzet törvénybe iktathatja azt, hogy a koronás király köveles legyen az esztendő bizonyos részében Ma- gyarországon lakni, a minék a király elélt tesz, akkor minden tulakpas nélkül bírhat ok törvényt is, melynel fogva az ország primásának székelye Esz- tergom megyébe egyik falujából áthelyeztetik a fővárosba.

Válasz a román ifjúság memorandumára. Az egyetemi ifjúság, mint említettük, a román egye- temi ifjúság memorandumára adandó válasz ügyében felszólítást intézett a kolozsvári egyetem és a vidéki jogakadémiai ifjúsághoz. A kolozsvári egyetemi ifjúság, mint onnan táviratozták, ennek következtében ma délután fel hat órakor általános gyűlést tartott az egyetem egyik termében. A gyűlés látogatott volt. Heves szónokok után elhatározták, hogy az egyetem ifjúság csatlakozik a budapestiek mozgalmahoz, de mint testvéregetem, egyetemen munkálkórak a memo- randum készítésében. Ot tagu bizottságot választottak, mely felutazik Budapestre és részt vesz a memoran- dum kidolgozásában. A gyűlés után az utczán az oláh lapokat és a memorandumot elégették.

Az új török nyakvétel. Zia bej az ujonnan kinevezett bécsi török nagykövét, a Pol. Cornek Konstantinápolyból sürgönyök, a tórt diploma- ciának egyik legképzettebb és legfelvilágosítottabb tagja diplomáciai pályáján eddig különböző török képviselőket mint titkár működött a külföldön s egy ideig Bécsben is nagykövetség titkár volt. Később a belügyminiszterteremben a konzulatus osztály élére állították, a melyet alaposan megismert. Majd Belgrádban több éven át követi miniszterként működött a múlt évben Romába neveztek ki nagykövételnek. Bécsi nagykövétel első sorban Ádám pasát volt ki- szemelve, a ki Törökországot már képviselte egyszer Bécsben, most előrelátandó kora miatt nem fogadja el azt az állást, mert nyugalmassal élet él. — Uj kamarás. A király gróf Wollenszky Tröstlberg Oswald szolgálaton kívüli lovaszázadosnak a kamarási mellesleg díjmentesen adományozta.

Mennyi nyugdíja van Görgeynek? E kérdésre a Debr. Lírart a legilletékesebb forrásból a következő felvilágosítást adja: Görgey Arthur a szá- mára kiléltott rehabilitált nyilatkozat óta az osztrák esztergomi követségben nyugdíját élvezte, vagyis éventik 6000 forint kap a katonai kinsértől. A re- habilitálás mozgalma előtt csak 2400 ft bezajdja volt. Osztrák tábornoki nyugdíját rendszeren Ausztriában többnyire Klagenfurtban veszi fel, de nyugdíját Vi-

talált nitromonosok. A legújajszertűbbek e tekintet- ben a felvések, a miket a Faulhornon tes- telték. Ez a híres, 2690 m. magas szikláshegy a hazán- lusk tevékenység folytán valóságos «rohadó eszes» s a mit eddig úgy tekintettek, mint a sóft agyagpala-közetnek legkorai szétmállást, tenyeg nem más, mint a bacillusok életműködésének kö- vetkezménye. A legeszközösek észrelelése előlények eme nagyszéri sziklapusztulásával szemben, nem kétéltvedhettek, hogy azok a föld felszínnek alakí- tásában rendkívül ártékban részt vettek s a ter- moföld képzéséhez hozzájárulnak szabadkialtan még ma is, minthogy tevékenységüket a kövülmé- ken addig folytatják, míg ezek teljesen szétesnek. Ha már a geológus. banulat fogja el, ezen még nemrég teljesen ismeretlen parányok munkájának eredményét látva, a fiziológust meg nagyobb bámu- lattal látja el, hogy e nitromonosok képek test- anyagukat teljesen szén-savból és ammóniakból fel- építve, függetlenül a világságtól, minden más erőforrás nélkül, mint eszjan azon meg által, mely az ammoniak elenyészőből keletkezik.

Uj vasut a svájcsi alpepek közt. A hegyi vasut-épitészet mindnyerre nehezebb felata- tokra vállalkozik. Svájcban most ismét mérés hergy vasut épitését tervezik. Miután a vasuti ma- nókör szerencsésen befeljezték a Pilatusra vezető vasutat, Jungfrau szép esését is (mely eddig csak gyakorolt turisták elzónlaja vol) kényelmesen el- érhetővé akarják tenni egy hegyi pályával. A svájcsi szövetségi kormány erre vonatkozólag Köchlin és Trautweilernémőkötől egyszerre két tervet is kapott. Kiválóan ügyes és szellemes az utóbbi, kiaz egész vasutat a hegy felsőjében, illetve ennek külső kemény sziklahurkolatában ohajja vezetni és ez által azt minden külső balasztól s a hőmerek és klíma befolyásától felszabadítani és biztosítani. Hogy ezt megérhessük, négy közvetlen egymásután jövő, egy- szaz harakott fatn, 33—38% emelkedés és külsőbörz (összesen 6500 méter) hosszúságú alagutat kell képzé- lenük, melynek mindnyékében egy sodronykövet- vasut alapépitményt íté végig. Minden alagút vég- gén pince-alku állomás van, melyben az átszal- lakó tervénik: ez azonban ugy van építve, hogy róla az utas pompásan gyönyörködhetik a hegyről ki- nálóko kiállításban. A Jungfrau esésétől 30 mé- terrel lejjebb van a végállomás, mely a közböszé állomásokkal sokkal tagasabb és fényesebb beren- dezési lesz. Hagtörülül Trautweilern sűrített levegőt akar használni, ugyan azt az erőt, mely a Göt- hard-tunelben a fúrógépeket mozgatta, s a munká- sokat levegővel ellátta és mely a terv szerint, a Jungfrau-vasut alagutjai kiépítésében, ugyszint a világitásnál használandó villam előállításában is fő- szerepet fog venni. Az épitési költségek csak 5¹ millió frankra vannak számitva és a Lanterbrun- nenből a csuczra vezető ut két óráig tartana.

Mindenütt bacillus! Meg a köziklak- ban is van bacillus, mint a párisi tudományos akadémia Múniz A. behizonyítani igyekezett. Ezt más egyéb bacillusoktól megkülönböztető, «ni- tromonos»-nak neveztek el, mert a talajban nitra- tokot képez. Ezek rendkívüli sokaságban lepkék el a porladó sziklákat s behatolnak a legkisebb repe- desekbe is és folytják a pusztítást. Tulajdonké- pen tevékenységük nyáron lejtük ki; töl közben téli álomszür dermedhetlen vannak, melyből a hő- mérséklet emelkedésével szikláimatészó új életre ébrednek. S ezen tevékenységük nem szoríkozik csupán a közetek felszínre, hanem a mikroba te- mesen melyéghen is működik. Palatárban gráuitán és mészhén gyakran találhatók szétbomlott vagy elállott rézek; az ilyenekben Múniz kivétel nélkül

szerűlések olyan erősek voltak, hogy a legeszközö- remény sem volt a felelőselehez; személtomást gőngyül, folyton vert hányt, és minden szó, a mit mondott, homokóra mozogásához hasonlított, midőn az utolsó szemek folynak ki az üvegcsőben.

A kastélyban és az egész birtokon az ebéreslé és az esemény nagy izgatottság és Drolinó iránt határtalan bámulatot kellett. Első sorban sajátuk a szegény ifjú lovassz, díszesek hósis óntmaga- rado tétet; a történetek megbeszélőitők neki durva húszke jellemet, különösképp, miutánk vad függetlenségét. Az első nap valóságos vándor- las volt lakásához. — de most az orvos Drolinó bejegyzésével megtiltotta a látogatásokat, a hercegnét kivéve.

A herceg igen aggodott Drolinó állapota miatt. Sűrűn meglátogatta és nyugtalanodva a haj roha- mos tejedése miatt, nyugalmszor ment el hozzá, a háznyoz csak felhínes nélkül előheltett a kastély- ból, a nélkül, hogy neje gyuanját felebeszette volna.

Most is, mihelyt Millaát aludni látta, sietve indult a paraszaházikó felé.

Az udvaron egy fűgela alatt néhány paraszt ült együtt a ház lakói körül. Mikor a herceg megér- kékezett, mindnyájan fölállottak és tisztelettel kö- szöntök.

A herceg megállt és a beteg hógylete fölül tu- dakozodott fölük.

Egy izmos öreg ember válaszolt rögtön mindenki helyett.

— Rosszul, nagyon rosszul van, kegyelmes uram. Ma reggel eljött a pap és megnyomatatta, az orvos pedig azt mondta, csoda lenne, ha megérné a reggelt.

A herceg mély, ószinte bánattal sohajtott.

— Be méltóztatik menni? kérde egy idősé- achony asszonyka, ki a konyhából jött ki. — Irgalom nézni, meg méltóztatik látni! Három nap óta érkedöm mellette és még nem hunytan be a szememet.

Ez eszel a herceg előtt megindult, fölment egy pár lépésben, azután egy sótot folyosón ment végig, mely a Drolinó szobájába vezetett. Lábbujjhegy léptek be.

a gyilkosnak testvére volt, Atlantában jart, egy- szer egy egész napra bezárkózott Armstrongnál a vendéglőbe egyik szobájába, Armstrong pedig ad- dig, amig Booth ott volt, gyakran meglátogatta. Az Armstrong mulja nagyon rejtélyes volt s egyalta- lánban nem lehetett róla pozitív adatokat tudni. Mindössze annyit volt nyilvánvaló, hogy valamikor Wheelingben, Nyugat-Virginianban pap volt. Ott is nagyon érdekelték az emberek iránta, s ez az ér- deklődés annyira ment, hogy az egyházi előjárók határozottan felszólították, hogy mondja el élet- történetét apróra. Armstrong erről hallani sem akart, s így ott kellett hagytniar lelkeszi állását. Onnan ment Atlantába, hol most meghalt. Nagyoz szeretet- színházban jart, sivalahányszor ott látták, mindig ösz- szeszedtak az emberek, mert eszöbke jutott, hogy a hírhedt Wilkes Booth is színesz volt. Armstrong nak az egyik lábán, meg az orrán szintén épen olyan forradások látszóttak, mint a milyet Boothon lehetett észrevenni, ezt hallala után kétségtelenül konstataált. Híre jár, hogy nem természetes ha- lállal mult ki s így megindították a vizsgálatot an- nak kiderítésére, hogy van-e komoly ká a gyanura. Minthogy Armstrong buskomorságra hajlandó volt, emellogva nincs kizárva az öngyilkosság. A vizs- gálat lehetőleg az elhunyt pap multjára is ki fog terjedni.

Napoleon hercegei vagyona. A napok- ban elhunyt Napoleon hercegről azt írja a párisi Figaro, hogy évenként mintegy ötszáz ezer frank jövedelme volt. Ebből százezer frankot sógora, az olasz király fizetett neki azon rendelkezés értelmé- ben, melyet még Viktor Emanuel irt alá, mikor Napoleon herceg Clotilde hercegnőtől vőlte. Ezt a pénzt rendszeren a gyermekek nevelésére, majd később háztartásukra fordították. A második csá- zásárság idejében a hercegneke különböző, gyakran nagyított jövedelmek voltak. 1852-től 1859-ig a he- rceg évenként háromszáz ezer frankot, 1860-ban apja halála évében nyolczszáz ezer frankot kapott. Apja állandón egy millió frank fizetést huzott. 1860-tól 1870 szept. 4-ig pedig évenként egy mil- lió frank jövedelme volt. Ezen kívül, mint osztálytábor- nosnak meg volt a rendes fizetése; miát szenátor évenként harmincz ezer, mint az államtanács tagja huszötözezer frankot kapott. Mikor Algeria minis- tersegével bízták meg, a miniszterium fizetését nem fogadta el, valamint a nemzetközi kiállítás elnöki tisztségét felajánlott öszszegesen. A Palais Royalban lakott s ott mindenféle drága emlékekkel egész mu- zeumot gyűjtött össze, melyek egy részét a kumon elegette, a maradékot pedig a kormány felelőltala. Ugy azonban kívüli a hercegneke Prangins községben egy kis fekvő birtoka,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márczius 20.

Table with multiple columns listing various goods (grains, oils, etc.) and their prices. Includes sub-sections for 'Különböző termények' and 'Gabona ó vagy új'.

ÉRTÉKPAPIROK RÉSZVÉNYEK

Table listing various stocks and bonds, including 'Államkassza', 'Magyar Államkassza', and 'Magyar Államkassza'.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various bonds and securities, including 'Magyar Államkassza' and 'Magyar Államkassza'.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various bonds and securities, including 'Magyar Államkassza' and 'Magyar Államkassza'.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various bonds and securities, including 'Magyar Államkassza' and 'Magyar Államkassza'.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various bonds and securities, including 'Magyar Államkassza' and 'Magyar Államkassza'.

Table listing various bonds and securities, including 'Magyar Államkassza' and 'Magyar Államkassza'.

Table listing various bonds and securities, including 'Magyar Államkassza' and 'Magyar Államkassza'.

Table listing various bonds and securities, including 'Magyar Államkassza' and 'Magyar Államkassza'.

Table listing various bonds and securities, including 'Magyar Államkassza' and 'Magyar Államkassza'.

Table listing various bonds and securities, including 'Magyar Államkassza' and 'Magyar Államkassza'.

Table listing various bonds and securities, including 'Magyar Államkassza' and 'Magyar Államkassza'.

Advertisement for 'Dr. Lengyel-féle nyírfa balzsamot' (Dr. Lengyel's birch bark balm) with a small illustration of a bottle.

Advertisement for 'A gróf Harrach-fele (Neuwelt csehországi) üvegyár raktára' (The Harrach family glass factory warehouse) with an illustration of a glass bottle.

Large advertisement for 'EUCALYPTUS-SZÁJESSZENCIA' (Eucalyptus mouth essence) by Dr. C. M. Faber, featuring a large illustration of a bottle.

Advertisement for 'Az Első Leánykiházasítási Egylet' (The First Girl Marriage Agency) with text about their services.

Advertisement for 'Chocolat Bourbon' by Brammer Henrik, Budapest, with an illustration of a chocolate box.

Advertisement for 'ALTSTÄDTER B-féle PHÖNIX SZESZ' (Altstädter B's Phoenix Szesz) with an illustration of a bottle.

Advertisement for 'Birtok' (Property) by Fuchs G., featuring an illustration of a horse and rider.

Advertisement for 'Magyar királyi államasutak' (Hungarian Royal State Railways) with text about routes and schedules.

Advertisement for 'RUGANYOS SÉRVKOTÓK' (Rubbing garters) with an illustration of a pair of garters.

Advertisement for 'GUMMI!' (Rubber) by Sigi Ernst, Bécs, with an illustration of a rubber sheet.

Advertisement for 'TÖRÖK JÓZSEF győztes király-u. 12.' (Török József, winner, King's St. 12) with text about his business.

Advertisement for 'MAYER KÁROLY' (Mayer Károly) with text about his services.

Advertisement for 'FUCHS G.' (Fuchs G.) with text about his business.

Advertisement for 'POLITZER MÓR ÉS FIA' (Politzer Mór és Fia) with text about their business.

Advertisement for 'SIEMENS ÉS HALSKÉ' (Siemens és Halské) with text about their electrical services.

Advertisement for '300,000 forint nyerhető!' (300,000 forints can be won!) with text about a lottery or contest.

Advertisement for 'MAYER KÁROLY' (Mayer Károly) with text about his services.

Advertisement for 'GRIMAULT & TARSÁ' (Grimault & Társaság) with text about their business.

KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovathoz minden szövegeztelt bejelentés közléséért...

Minden hirdetés felvételéhez...

MELLEKLET

A közigazgatás...

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik...

Házasság kezébe... egy vidéki kesztyű...

Kubikos talicska... 800 db. készlet...

Sajtóról... Zala vármegye...

Mint házasszony helyettes... vagy avatlan gyermek...

Szobák... klinika közelében...

Különféle... Discret megbízás...

Házak eladása... esetleg cseré!

Kivánatra... küldöm mindenkinek...

Magyarország földirtokosaihoz!

Birtok eladó... Pusztá-Barason...

Nyaraló... Kistúrányban...

Eladó szén... Isztonon...

Alkalmazást nyer... Gyógyszerész...

Lakás és bérlet... Nyári lakás...

Nem szédélges... ruhákkal melyek...

Vetőmag... francia, olasz...

Gyógyerejű... Neruda Nándor...

Kezér Bertalan... földirtokos...

Eladás... Használt és új pénz-szekerények...

Alkalmazást keres... Allamhivatalnok...

Alkalmazást nyer... Gyógyszerész...

Lakás és bérlet... Nyári lakás...

Vetőmag... francia, olasz...

Gyógyerejű... Neruda Nándor...

Kezér Bertalan... földirtokos...

Spárda-gyökerek... (Spargel-Planzan)

Gróf TELEKI ARVÉD... drámai utadalmi intéző...

BEIMEL LAJOS... banküzlete...

MOLL SEIDLITZ POR... Csak akkor valódi...

MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ ES SO... Csak akkor valódi...

JUNKER ES GAERTNER... Iroda: IV. váci-utca 21.

MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK... HIRDETMÉNY.

Természetes nagyság. Feltűnő! A világ legnagyobb, legjobb és legszebb cseresznyéje.

Magas törzű fák drbjá 1 frt.

Agátsy Benedek faiskolaja. Alapított 1856. Temesvár, Hunyadi-utca.

ANGLO-OSZTRÁK-BANK. Az Anglo-Osztrák Bank részvényeseinek huszonehetedik rendes közgyűlése.

300,000 frt nyerhető! IGÉRVÉNYEK... Bécs városi sorsjegyekre...

MOLL SEIDLITZ POR... Csak akkor valódi...

JUNKER ES GAERTNER... Iroda: IV. váci-utca 21.

MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK... HIRDETMÉNY.

Természetes nagyság. Feltűnő! A világ legnagyobb, legjobb és legszebb cseresznyéje.

BEIMEL LAJOS... banküzlete...

MOLL SEIDLITZ POR... Csak akkor valódi...

JUNKER ES GAERTNER... Iroda: IV. váci-utca 21.

MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK... HIRDETMÉNY.

Természetes nagyság. Feltűnő! A világ legnagyobb, legjobb és legszebb cseresznyéje.

A SZERELEM LÉLEKTANA... Csak urak számára.

MOLL SEIDLITZ POR... Csak akkor valódi...

JUNKER ES GAERTNER... Iroda: IV. váci-utca 21.

MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK... HIRDETMÉNY.

Természetes nagyság. Feltűnő! A világ legnagyobb, legjobb és legszebb cseresznyéje.

Fű-, kaszáló- és gabona aratógépek... kéveköti készülékkel.

MOLL SEIDLITZ POR... Csak akkor valódi...

JUNKER ES GAERTNER... Iroda: IV. váci-utca 21.

MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK... HIRDETMÉNY.

Természetes nagyság. Feltűnő! A világ legnagyobb, legjobb és legszebb cseresznyéje.

Szenzációs találmány gyengeségi eseteknél. Férfiak számára!

MOLL SEIDLITZ POR... Csak akkor valódi...

Majolika- és porcellán árak... mult évi minták és másodminőségű tárgyak...

MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK... HIRDETMÉNY.

Természetes nagyság. Feltűnő! A világ legnagyobb, legjobb és legszebb cseresznyéje.

30% árengedmény-t 30% nyújtunk a már eddig is bámulatos olcsón szobott áraknál...

MOLL SEIDLITZ POR... Csak akkor valódi...

Majolika- és porcellán árak... mult évi minták és másodminőségű tárgyak...

MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK... HIRDETMÉNY.

Természetes nagyság. Feltűnő! A világ legnagyobb, legjobb és legszebb cseresznyéje.

MELLEKLET A 79-ik SZÁMHOZ. A közigazgatási reformjavaslat a bizottságban.

A képviselőház közigazgatási bizottsága ma del-... 10 órakor Tisza Lajos gr. elnöke által tar-

Az ülés lefolyásáról adjuk a következő tudósítást: Az első szónok Szederkényi Nándor, kinek beszé-

Kötelességének tartja, hogy alkotmányos rendszert...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

EGYETERTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 21.

tot ez alakjában tárgyalhatónak sem tartja. Ez egy...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

ket; a nélkül, hogy ismernék a községi élet ehhez...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

Az alkotmányos rendszert a közigazgatásnak is meg kell adnia...

AZ ŐSI LAK.

Irta: SZÉPFALUDI Ó. FERENCZ.

Nem tudom kirol beszél ő? — Arról a hivatalnokról, kit nagysád ma-

Hogy ki érdemi meg rokonszenved, arról én csak magamnak számolok be Vidóry ur!

Szólt Sarolta és nagyjával távozott.

Vidóry, a mint Falvyék otthagyták a mulatsá-

got, kétszeres dühvel kiált: — Most már meghal az én fráter, ha száz élete volna is!

— Valami bajod történt, hogy így hamar hazajöttél? — kérdezte az aggódó anya.

— Hamar? Hisz már rég elmúlt éjfélt, már pirkadt!

— Falvyék is hazajöttek? — Azt hiszem.

— Hát nem voltak jöttél? — Kissé rosszul éreztem magamat.

— Ugy-e a sok dolog miatt meg? Mondom én édes fiam, hogy emberföltött az, a mit te művelsz.

Látod, már a mulatság sem szórakoztat, ott is elfog a bágyság, mert ki vagy merülve!

— Ne aggódjál anyám, hisz csakis percnyi bá-

gyadság, lankadság volt rajtam érte, de már nincs semmi bajom. Engedd, mielőtt lefekezsem pihen-

lőm! — És Gyula lehajolt szeretett anyjához és nőt!

Érezte, hogy bár elcsúszott neki iránt ellenszenv-

em ezert, még kevésbé gyűlölt valakit; de Vidó-

ryt szíve melyből gyűlölt. Ugy-e azért, mert ké-

nyitját sértette meg és ezt az asszonyt senki ré-

szerül megsérteni nem engedte? Vagy talán azért, mert Vidóry a szerencsés udvarló?

Gárdos Gyula nem maradtathat nyugvó helyén; fölkel és alá s föl sétált szobájában. Olykor elpi-

rujt saját maga előtt, mintha Vidóry László nem egészen s nem csupán azért gyűlölte, hogy öv.

Gárdosról tiszteletlenül nyilatkozott. De bizony csakis azért gyűlölt; miért gyűlölte mást? Van-e

jobb neki nehezíteni, ha az ösmerés régi család ivadéka nem érezte iránta semmi hajlandóságot és

megfelelőbbnek találja, hogy egy Vidóry Lászlóknak legyen neje, mintsem egy névtelen Gárdos Gyulát

boldogítsa? ... Oh, bár csak igazán boldog lehetne!

Gárdos Gyulának a szíve szorult el. Aztán tovább folytatta ismét gondolatát: Okvetlenül elégtel-

leg férni, vagy bocsánatot, hogy megsértett! Tisz-

tesseges ember nem is valogatna a vagy-vagy közt, hanem kérné, hogy elejétől percznyi lovatlan-

lanságát. Ebben az esetben még tartanék róla valamit!

Az álom nem csak Gyulát kerülte, hanem Sar-

Falvy is, Sarolta is, Gyula is fekvőhelyéről. Sőt

Vidóry László sem hagyta nyugton az eset.

A mit felgagdolt, teljesíteni is akarta. Pedig azt

fogadta fel, hogy meghal Gárdos Gyula, ha száz

leke lesz is! Pedig Gárdos Gyulának csakis egy

szíve, egy lelke volt.

A segédok: Gelencsery Endre, szolgabíró, meg az

egyik Kalay épen azelőtt kerek elégtelét Gárdos

Gyulától, hogy Bató Ferencz főtisztelendő ur igen

szomorú arccal lépett a szobába. Gyula az első

perczben azt hitte, bájta meghallotta valamit a se-

gedekkel való beszédhöz s majd édes anyja is meg-

találta így; pedig minden áron titkolni akarta a

párját, a szerető édes anyát előtt.

— Bajban van valaki kedves Gyulám. Vége a

jó életnek, mely eddig itt volt! — kezdte a beszé-

— Add ide; hozzá teszem, a mit én gyűjtöt-

tem: papírjaimat, vállalatom egész értékét, melylyel

em ér lól a kislavai bírtok és ősi lak. Holnap

már nem szabad, hogy teher legyen Sarolta örök-

ségén!

Néhány óra múlva Gárdos Gyula minden forrá-

sából kimerítette a kimeríteni valót s megadta nagy-

bátyjának a kulcsot, melylyel a kislavai bírtok

minden teher alá felszabadulhat.

Mikor Gyula mindent jól elrendezett, elhívatta

ket méremkét s megbizta, hogy ügyét a Vidóry

szekundánsaival intézzék el. Azután pedig kiment

bbi méremkét s megbizta s kétszeres buzgóssággal

igyekezett megfelelő hivatásnak.

Az öreg Falvy Kázmér, ki Sarolta megbizásá-

ból jött tudakozni a lelkeshez, hogy Gyula és

— Aljon meg uram! Tudom miért jó! Elvége-

zük később! — kiáltá Falvy Kázmér szinte ön-

kiülveben.

Mi az nagytyus, a mi így kibőv bígadsá-

gobdól? Mondja uram! En már nagy leány vagyok,

szívem is elég erős, hogy ne csak jót, hanem rossz-

szót is meghallhassak!

— En csak jól jelenthetek nagyságtoknak, mert

a bírtok, az ősi lak tisztán áll, nincs rajta teher!

— Közönmőm uram jószág, hálas lesznek érte!

— És most erjed kedves Saroltám szobájában, meg ez-

el az urral van pár szó váltani való.

Sarolta megköszönte nagyatyja kezét és így szólt:

— Engedelmeskedem nagyatyus. De aztán ugy-e mind-

ent elmondasz nekem?

— Eredj, erjed, mindent elmondok!

A leányka elment és Falvy Kázmérnek pillan-

— Nem tudom uram, hol tanulta a nemeslelkűs-

— Mit mondtál? Azt mondta, hogy a Falvy

— Mit mondtál? Azt mondta, hogy a Falvy

— Mit mondtál? Azt mondta, hogy a Falvy

— Mit mondtál? Azt mondta, hogy a Falvy

